

од. Бийск

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

ШКОЛУ — в рекордный срок

КОЛЛЕКТИВ 2-ГО СТРОИУПРАВЛЕНИЯ
ПОДДЕРЖИВАЕТ ПОЧИН ТОВАРИЩЕЙ ПО ТРУДУ

В нынешнем году коллектив второго строиуправления встречает свой традиционный праздник в небывало напряженной обстановке: на выходе сразу несколько крупных жилых домов и детских дошкольных учреждений. Обсудив обязательства товарищества по труду из строиуправления № 1 треста Прокопьевского угольного комбината, наши строители обязались сдать эти объекты к 9 августа.

Трудно сказать, где сейчас самый ответственный участок работы: на Тыргане, Ясной Поляне или в совхозе «Луч» — всюду сдаточные объекты. Комплексные бригады гг. Ястреба, Пивоварова, Рыжкина, Уржумова и другие до предела уплотняют световой день. Каждая из них не уходит со стройплощадки до тех пор, пока не выполнит сменного задания.

Особо хочется рассказать о нашем ведущем объекте — школе на 964 учащихся, что возводится в квартале № 18 на Тыргане. Она будет построена в рекордные сроки — к началу учебного года. Для этого разработан трехмесячный график, на объект направлены лучшие силы управления — обединенная бригада И. И. Петкай и Я. Г. Слуцкого. Строители применяют индустриальные методы скоростного возведения — железо-

Трудящимся
советской
Белоруссии

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС, ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛИЛИ ТРУДЯЩИХСЯ БЕЛОРОССИИ С 20-И ГОДОВЩИНОЙ ОСВОБОЖДЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ ОТ ФАШИСТСКОЙ ОККУПАЦИИ И ПОЖЕЛАЛИ ИМ НОВЫХ УСПЕХОВ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ВЕЛИЧЕСТВЕННЫХ ЗАДАЧ СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА.

МУЖЕСТВЕННЫЙ ПОДВИГ ВОИНОВ СОВЕТСКОЙ АРМИИ, ГЕРОЕВ ПАРТИЗАНСКОЙ БОРЬБЫ И ВСЕГО БЕЛОРОССКОГО НАРОДА, ОСВОБОДИВШИХ ЗЕМЛЮ СОВЕТСКОЙ БЕЛОРОССИИ ОТ ГИТЛЕРОВСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ, ГОВОРЯТСЯ В ПРИВЕТСТВИИ, БУДЕТ ВЕЧНО ЖИТЬ В СЕРДЦАХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.

(ТАСС).

ЗАВТРА У ВАС ВЫХОДНОЙ

И. П. Рубанов, председатель комитета профсоюза шахты «Маганак»:

— Думаем вывезти на Чумыш человек сто. Там у нас детская дача. Специального палаточного лагеря пока нет.

Вечером на агитплощадке улицы 8 Марта намечаем прочитать лекцию и показать документальный фильм.

Б. Васин, секретарь Зенковского райкома ВЛКСМ:

— В прошлом году комсомолцы района отдыхали по принципу: кто как может. Нынче мы создали туристский лагерь. Поставили восемь палаток, один домик, построили кухню, купальню, волейболь-

ную площадку. Завезли спортивный инвентарь. Есть здесь 2 лодки, удочки.

Сегодня выезжают в лагерь отдохнуть юноши и девушки шахты «Маганак», «Зенковские уклоны», кондитерской фабрики, мясокомбината.

Ждут прокопчан и парки, стадионы сады.

На центральном стадионе «Шахтер» состоятся соревнования по легкой атлетике спортсменов Центрального района и общества «Труд». А в 5 часов вечера выйдут на поле футболисты. Юноши Прокопьевска при команде мастеров класса «Б» встречаются со своими ровесниками из Барнаула.

Завтра, в 7 часов вечера, на малой спортивной арене редакция газеты «Шахтерская правда» и горспортсюз проводят пресс-конференцию с командой «Шахтер». Приглашаются все любители футбола.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!

Шахтерская правда

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (8694)

СУББОТА,

4

июля 1964 г.

Год изд. 34-й

Цена 2 коп.

Когда верстался номер

25 тысяч тонн
угля за 24 дня

Горный мастер седьмого участка шахты «Зенковские уклоны» Иван Андреевич Панов вчера сообщил редакции:

— Бригада лавщиков Николая Никитовича Усова досрочно выполнила обязательство: выдать за 31 рабочий день из лавы кругого падения 25 тысяч тонн угля. 26-ю тысячу «разменяла» смена горного мастера Владимира Зубкова на 25-й день рекордной угледобычи.

Почин Н. Усова — находит поддержку

ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ

У добродой вести быстрые крылья. Только обязалась бригада Н. Н. Усова с шахты «Зенковские уклоны» довести месячную производительность лавы до 25 тысяч тонн угля, как об этом сразу узнали горники шахты «Северный Маганак». Первым здесь поддержали ценную инициативу забойщики участка № 5 бригады Александра Попченкова. Взвесив свои возможности, они решили за месяц

вдвое увеличить добчу из лавы. Это значит — нужно добывать не менее 7 000 тонн топливного.

Июнь — месяц напряженной борьбы за обязательства. Из забоя бригады А. Попченкова уголь на-гора шел беспрерывным потоком. Закончена последняя смена месяца. Шахтеры подвели итоги: из лавы по плану Харктерному добывать 8100 тонн угля. Отличный показа-

тель! Такого результата на шахте «Северный Маганак» еще не добывался ни один коллектив лавщиков. Забойщики бригады Александра Попченкова намечают новый рубеж. Хоть и осложнились горногеологические условия, они все же решили в соревновании за достойную встречу смену Харктера довести месячную производительность лавы до 9000 тонн угля.

В. МЯЧИКОВ.

Н. С. Хрущев в Норвегии

РУКОВОДИТЕЛИ ОБЩЕСТВА «НОРВЕГИЯ — СОВЕТСКИЙ СОЮЗ» В ГОСТИХ У Н. С. ХРУЩЕВА

ОСЛО. 1 июля состоялась дружественная беседа между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и руководителями общества «Норвегия — Советский Союз». По приглашению Н. С. Хрущева они пришли в его резиденцию, в королевскую усадьбу.

С теплыми словами к Н. С. Хрущеву обратился председатель совета общества У. Берсту. Он подчеркнул, что вся деятельность общества направлена на укрепление дружбы между норвежским и советским народами.

С большим интересом присутствовавшие выслушали рассказ Никиты Сергеевича об успехах советской промышленности, о достижениях в области науки и культуры, о развитии советского сельского хозяйства. Н. С. Хрущев рассказал также о своих положительных впечатлениях от поездки по Норвегии.

Никита Сергеевич поблагодарил гостей за теплые слова в адрес Советского Союза и пожелал обществу новых успехов в его благородной деятельности.

(ТАСС).

Советско-индонезийское Заявление

ДЖАКАРТА. В период пребывания в Республике Индонезии с 22 июня по 2 июля 1964 года делегации Верховного Совета СССР имели место переговоры между главой делегации — первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном и руководителями Республики Индонезия сначала в Богоре, а затем в Тампаксиринге. Об этом говорится в опубликованном здесь советско-индонезийском заявлении.

Переговоры проходили успешно, в обстановке тесной дружбы. Было достигнуто единство мнений в целом по различным вопросам, касающимся

как политической и экономической областей, так и поставок вооружения для Республики Индонезия.

Как уже сообщалось, отмечается в заявлении, во время встреч первый заместитель Председателя Совета Министров А. И. Микоян подчеркнул, что народы Советского Союза поддерживают борьбу народа Индонезии против неоколониалистов Малайзии.

В области экономики были обсуждены перспективы строительства Асаханскоего объекта, подготовки проекта нового долгосрочного торгового соглашения и другие вопросы.

(ТАСС).

Семинар секретарей парторганизаций

Вчера городской комитет КПСС провел семинар секретарей партийных организаций промышленных предприятий, строек и учреждений города.

Участники семинара прислушались доклад первого секретаря городского комитета КПСС тов. Жеваго Е. П. «Об итогах работы промышленности города за первое полугодие и задачах партийных организаций в улучшении технико-экономических показателей в свете требований Всероссийского совещания по экономическим вопросам». Затем были заслушаны сокращенные доклады. Об опыте работы бюро экономического анализа рассказал тов. Каргин — председатель бюро экономического анализа шахты «Зимника 3—4», об опыте внедрения бригадного хозрасчета — тов. Шкундин — главный бухгалтер первого строиуправления треста Прокопьевского угольного комбината. О делах группы содействия партийно-государственному контролю доложил председатель этой группы на заводе «Электроаппарат» тов. Гулеватый.

С интересным докладом о формах и методах воспитательной работы с молодежью выступила заместитель заведующего идеологическим отделом горкома КПСС тов. Усова. Лекцию «Советское законодательство о культурах» сделал тов. Зинкович — лектор областного общества «Знание». Инструктор областного комитета партии тов. Шербакин рассказал о некоторых формах работы по атеистическому воспитанию и внедрению безрелигиозных образов.

С большой речью на семинаре выступил заведующий отделом партийных органов областного комитета КПСС тов. Ситников В. И. Он рассказал о задачах по улучшению партийно-организационной работы. Речь тов. Ситникова была выслушана с большим вниманием.

Семинар прошел организованно, интересно и оставил большое впечатление у секретарей партийных организаций.

ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯТЬ

30 июня состоялось собрание городского партийного актива. Обсуждалась вопрос об организаторской работе горисполкома по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся Прокопьевска. С докладом выступил председатель исполнкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Паяльников А. Н.

— Исполком городского Совета и райисполкомы, — говорит докладчик, — претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС и постановления Пленумов ЦК КПСС, под руководством городской партийной организации в своей работе уделяют главное внимание улучшению бытового и культурного обслуживания населения города, повышают организаторскую роль своего аппарата и советского актива.

В настоящее время депутатские Советы, организованные по принципу обслуживания микрорайонов (их создано 42), рассматривают и решают вопросы расширения бытовых услуг населению, благоустройства улиц и ремонт дорог, улучшения работы транспорта, связи, расширения торговой сети и внедрения новых форм торговли.

Постоянными комиссиями городского Совета рассмотрено на своих заседаниях 27 вопросов, касающихся улучшения быта. Активное участие принимают и большую работу проводят постоянные комиссии по транспорту и связи — председатель комиссии тов. Воронцов И. И., по здравоохранению — председатель тов. Вершичина А. Т., финансово-бюджетная — председатель тов. Поськова М. Н., народному образованию — председатель тов. Купер А. Я. и др.

Исполкомы городского и районных Советов совместно с хозяйственным руководством трестов и предприятий под руководством горкома и райкомов КПСС постоянно изучают запросы и нужды трудящихся и в соответствии с этим производят строительство и размещение служб быта, торговли, связи, школ, учреждений здравоохранения и культуры.

За 1963 год и пять месяцев этого года на пяти сессиях горсовета обсуждались вопросы культурно-бытового обслуживания трудящихся; на заседаниях исполнкома рассмотрено 53 таких вопроса. В том числе по коммунальному хозяйству — 14, по строительству — 8, по здравоохранению — 7, народному образованию — 4, торговле и общественному питанию — 7 и другие. Исполкомом Центрального райсовета рассмотрено 30 вопросов, Рудничного — 20 и Зенковского — 19 вопросов. В исполнкомах городского и районных Советов обсуждались вопросы строительства жилья, работы трамвая, улучшения водоснабжения и канализации, расширения школ и больниц и другие.

В результате проведенной работы советского и хозяйственного актива при широком участии трудящихся города за последние полтора года построено: в 1963 году — 44 дома с жилой площадью 51,4 тысячи кв. метров, или 1 660 квартир. Организован один кооператив на 30 квартир. В 1963 году

выполнен план строительства и ввода жилья. В этом году предусмотрено планом строительства и ввода в эксплуатацию жилья в целом по городу 32,5 тысячи квадратных метров. Из них по кредитам треста Прокопьевскоголь 27,8 тысячи квадратных метров. Кроме того, организован кооператив на 70 квартир с жилой площадью 2 232 квадратных метра. На 1 июля подготовлено к сдаче и заселению 6 домов с жилой площадью 7,3 тысячи кв. метров, или 268 квартир.

В соответствии с планом строительство жилья производится многоэтажными домами с поквартирной застройкой, с таким расчетом, чтобы можно было решить вопросы благоустройства, теплофикации, водоснабжения и канализации. Кроме того, это позволяет лучше разместить службы быта, организовать торговлю, медицинское и культурное обслуживание трудящихся, удашевлять стоимость строительства жилья. В ближайшие годы создания нормальных жилищных и бытовых условий по требованию исполнкома заселение в новые дома производится только по одной семье в квартире.

В 1963 году ввели в эксплуатацию 16 отдельно стоящих детских садов и яслей на 1 230 детей и кроме того, три детских учреждения в нижних этажах жилых домов. В этом году заселены два детских учреждения и два приготовлены к заселению, из них на 100 мест отдельно стоящий — на шахте «Зиминка 3—4» и на 50 мест — в жилом доме межзавода, на Кирпичной улице. Во втором полугодии намечается ввести 4 детских учреждения на 290 мест и за счет перепланировки общежития на заводе «Электроаппарат» организовать детский сад на 150 мест. Таким образом, в этом году будет введено детских учреждений на 715 мест.

В прошлом году сданы в эксплуатацию 3 типовых школы на 2 360 мест, переоборудовано общежитие горного техникума под школу на 460 учащихся и к 4 школам сделаны пристройки на 30 классных комнат. В этом году намечается к 1 сентября ввести школу на Тыргане на 964 места, идет подготовка к строительству типовой школы на Ясной Поляне.

Исполком городского Совета уделяет большое внимание расширению торговой сети. Главное внимание сосредоточено на организации крупных магазинов продовольственных и промышленных товаров с учетом их специализации и удовлетворения запросов трудящихся. В 1963 году открыто 10 магазинов и одна столовая, комбинат бытового обслуживания с кафе и ателье.

В этом году открыт универсальный магазин «Маяк», столовая и кафе на Тыргане, готовятся к сдаче продовольственные магазины на 26 рабочих мест на Ясной Поляне, на поселке Красногорском. В течение года в соответствии с графиком ввода намечается открыть 18 новых магазинов на 41 рабочее место.

Однако строительные организации не вкладывают в установленные графиком сроки сдачи жилья и объектов культурно-бытового назначения. Так, например, 36-квартирный дом № 14, на проспекте Гагарина, третьим строительным управлением должен был сдан в марте, а предложен к сдаче государственной комиссией в июне, а магазин в нижнем

этаже будет закончен не ранее как в августе.

Срываются графики строительства крупнопанельного жилья вторым строительным управлением треста Кузбассжилстрой. В квартале крупнопанельного строительства в этом году должно быть построено и введено в эксплуатацию 4 дома с жилой площадью 10,1 тысячи квадратных метров. В настоящее время один дом находится в монтаже и два в заделе, хотя приступили к строительству еще зимой. При таких темпах ввод жилья может быть сорван.

Совершенно необоснованно затянуты сроки сдачи продовольственных магазинов на поселках Красногорском и Ясной Поляне вторым строительным управлением, продовольственного магазина на Упорной улице — первым строительным управлением, дома с детским садом — обогатительной фабрикой «Зиминка 3—4», жилого дома, строящегося хозспособом на Парниковке шахтой «Зиминка-Капитальная».

Неудовлетворительно перестраивает свою работу Тырганская строительная управление. Это управление из года в год срывает выполнение плана по строительству водопровода и канализации, допускало серьезный брак и недоделки в об'емах работ. В настоящее время управление является специализированным по строительству только водопровода и канализации. Однако по прежнему на строительных площадках низкий уровень организации работ, низкое качество их исполнения. Здесь недостаточен спрос с исполнителей и надзора участков.

За последнее время случались случаи, когда строительные управления предъявляют, а государственная комиссия принимает жилье и объекты культурно-бытового назначения с недоделками и незаконченным благоустройством. После этого жители вынуждены обращаться с жалобами на неудовлетворительные жилищные условия. Исполком горсовета вынужден был в январе рассмотреть этот вопрос на своем заседании, дать ему соответствующую оценку и потребовать от руководителей управлений прекратить порочную практику сдачи объектов с недоделками.

В этом году в городе имеются все возможности выполнить план строительства и ввода жилья досрочно, ввести объекты культурно-бытового назначения в сроки, установленные постановлением

бюро горкома КПСС и горисполкомом. Выполнить намеченный об'ем по строительству водопровода и подготовиться к 1965 году для перекрытия реки Чумыш, закончить строительство 5-го бассейна и главного канализационного коллектора от Красногорского поселка, через центр города, с подключением его к бассейну с механической обработкой сточных вод.

Исполкомом горсовета совместно с райисполкомами и активом проведена большая работа по улучшению бытового обслуживания населения. В прошлом году досрочно закончено строительство 1-й очереди трамвая на Тыргане. Движение открыто к Дню шахтера. Вскоре трамвай пойдет к шахте «Зиминка 3—4». Многое сделано для пуска трамвая, который соединит центральную часть города с поселком Ясной Поляны. В настоящее время все вопросы, связанные со строительством этой

сложной трассы, решены. Имеются все возможности закончить ее досрочно и открыть движение трамвая к Дню шахтера.

Большая работа с помощью населения проведена по строительству водопровода на поселок Ясная Поляна. Этот район сейчас обеспечивается водой по новой схеме водоснабжения. Строится база треста очистки, ремонтируются электролинии горэлектросетей, ведутся работы по расширению и ремонту предприятий коммунального хозяйства.

Проведение этих мероприятий позволило улучшить бытовое обслуживание населения и обеспечить выполнение производственной программы. Из 11 предприятий горкомхоза в 1963 году не выполнила план только гостиница.

Управлением трамвая в 1963 году перевезено на 2 260 тысяч человек больше, чем в 1962 году. За 5 месяцев этого года план выполнен на 106,8 проц., перевезено пассажиров больше против установленного плана на 1 044 тысячи человек.

Водоканалтрест в 1963 году увеличил подачу воды, а соответственно и реализацию против 1962 года на 44 043 тысячи кубометров. В настоящее время проектная мощность водопровода и его сооружений 1-й очереди освоены полностью. Коллектив водоканалтреста справляется с установленным планом подачи воды. Однако еще мало уделяется внимания плановому ремонту и профилактике водопроводных разводящих сетей. В результате на линиях частые аварии и срывы подачи воды по установленному графику, а также большие утечки в водоводах. За пять месяцев этого года потери из-за утечек составили около 10 проц. Сокращение потерь — это главный резерв водоканалтреста по увеличению подачи воды в город.

Горэлектросеть за пять месяцев план по реализации электроэнергии выполнен на 104,6 процента. Несмотря на принимаемые меры по восстановлению и ремонту электролиний, в горэлектросети допущены большие потери электроэнергии. На отдельных улицах, особенно в поселках Ясной Поляны, Тырган, «Зиминка 3—4», допускались случаи подачи электроэнергии низкого напряжения.

Несколько улучшило свою работу банино-прачечное и парикмахерское хозяйство. Увеличились услуги на душу населения против прошлого года на 12,2 процента. Для удобства населения организовано 20 пунктов по приемке белья в стирку. За 5 месяцев постирано белья для населения 31,2 тонны.

Это важный вид услуг, который высвобождает наших женщин от домашних хлопот. Для дальнейшего улучшения работы банино-прачечного и парикмахерского хозяйства исполнкомом городского Совета утверждены мероприятия. Ими предусматривается привести в надлежащий порядок все бани, организовать при них продажу полотенец, простыней и других предметов туалета. При отдельных баних намечено организовать лечебные хвойные ванны. В центре города решено открыть улучшенную женскую парикмахерскую, из числа молодежи подготовить 50 мастеров-парикмахеров. Во второй половине года будут пересмотрены цены за услуги в парикмахерских.

Несколько улучшили свою работу предприятия местной промышленности, расширена сеть ателье, мастерских и приемных пунктов. В 1963 году и за 5 месяцев этого года открыто 12 мастерских бытового обслуживания, 10 приемных пунктов преимущественно на предприятиях. В этом году намечается построить комбинат бытового обслуживания, расширяются мощности хлебокомбината. За 5 месяцев этого года все предприятия местной промышленности перевыполнены установленную программу по выпуску валовой продукции.

Но предприятия бытового обслуживания еще не обеспечивают всех потребностей населения. Допускаются случаи некачественного исполнения заказов в отдельных мастерских и ателье, случается возврат изделий, не выдержавших гарантийного срока. Это говорит о том, что директора фабрик т. Новицкий и Котельникова, директор бытового комбината тов. Чернышев мало работают с кадрами, не повышают их ответственности перед трудящимися за культуру и качество бытового обслуживания.

В нашем городе с каждым годом расширяется сеть торговых организаций. В настоящее время розничная сеть состоит из 332 магазинов на 1 195 рабочих мест, из них 129 специализированных продовольственных магазинов на 325 рабочих мест, 26 магазинов со свободным доступом покупателей к товарам. Имеется 321 предприятие общественного питания на 7 772 посадочных места. Кроме того, организована мелкорозничная сеть из 540 торговых точек, которая занята главным образом обслуживанием в местах отдыха трудящихся.

За 5 месяцев этого года, по сравнению с этим же периодом прошлого года, товарооборот вырос на 854 тысячи рублей.

Исполком городского Совета и его отдел торговли заботится об улучшении организации торговли ОРСов, об обеспечении товарами в соответствии с утвержденными фондами, устанавливает режим работы магазинов и предприятий общественного питания, контролирует, как соблюдаются правила советской торговли. За 1963 год и 5 месяцев этого года исполнкомом принято 12 решений, направленных на расширение и улучшение работы торговых организаций.

Исполком рассмотрел и утвердил план заготовки картофеля и овощей в осенний период, учитывая при этом опыт заготовки прошлого года, потребность в этих продуктах питания на круглый год (с закладкой на длительное хранение). Принято решение заготовить картофеля — 9 600 тонн и овощей — 9 628 тонн. На это количество картофеля и овощей будут подготовлены хранилища.

Рассматривая работу торговли, нельзя не отметить наличие серьезных недостатков в деятельности ОРСов. Начальники ОРСов т. Безруков, Сафонов и Белкин мало уделяют внимания подбору и расстановке кадров, недостаточно готовят работников прилавка из числа молодежи, окончившей десятилетку. До сих пор в торговлю проникают случайные не подготовленные люди.

КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫЕ ЗАПРОСЫ ТРУДЯЩИХСЯ

Медицинскую помощь населению города оказывает 212 лечебно-профилактических учреждений, в том числе 8 больниц, 9 медико-санитарных частей, 5 родильных домов, 35 детских яслей, 44 здравпункта и другие. Лечебно-профилактические учреждения пополнились новой медицинской аппаратурой и лекарственными средствами, что дало возможность полнее обследовать и лечить население города.

В городе проводится большая работа по учебе медицинских кадров силами штатных и нештатных специалистов горздравотдела. При горздраве организован и работает совет средних медицинских работников, в крупных лечебных учреждениях — советы санитарок.

Всем лечебно-профилактическим учреждениям совместно с руководством и общественными организациями промышленных предприятий продолжалась работа по снижению заболеваемости и травматизма, улучшению охраны здоровья населения.

К работе по культурному обслуживанию населения все больше привлекается общественность из числа депутатов городского и районных Советов, уличных комитетов, жилищно-коммунальных отделов. В большинстве клубов, библиотек, кинотеатров успешно работают правления, советы. На общественных началах в городе действует 14 книжных магазинов и киосков, 70 общественных библиотек, одна детская музыкальная школа в подшефном Бенковском совхозе, театральная студия, клуб юных любителей музыки, городской университет культуры.

При городском отделе культуры на общественных началах созданы городской художественный совет, городской междуведомственный библиотечный совет, группа нештатных инспекторов в количестве 15 человек. Однако в работе отдела культуры и учреждений культуры города до сих пор имеются существенные недостатки. И главным из них является определенный отрыв культпросветучреждений от производственной жизни шахт, заводов и строек. Наблюдается частая сменяемость кадров в учреждениях культуры, по-прежнему недостает руководителей кружков художественной самодеятельности. В результате слабой работы со зрителем большинство киноустановок не выполняет государственного плана.

Далее тов. Паяльников отметил ряд существенных недостатков в организаторской работе исполнкома горсовета и его отделов. Он говорил о высоком долге депутатов Совета и о их роли в улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся города.

Тов. Паяльников в заключение доклада сказал, что в Прокопьевске есть все условия для борьбы за высокое звание города коммунистического труда и быта и что настал срок всем районам города начать это соревнование.

Доклад тов. Паяльникова обсуждался активно. В прениях выступило 8 человек.

— Вопросы культурно-бытового обслуживания нельзя рассматривать в отрыве от вопросов воспитания нового человека, — говорит секретарь Центрального районного комитета партии В. Ф. Тимашов. — В Центральном

районе широко развернулось соревнование за звание улиц и домов коммунистического быта.

Как это делалось? В ноябре состоялось совещание председателей уличных комитетов, и здесь были обсуждены социалистические обязательства. Затем состоялся расширенный с приглашением актива пленум райкома КПСС — он-то и принял обязательство бороться за звание улиц коммунистического быта.

В настоящее время в нем участвует 104 улицы. О том, как организуют эту работу на улице Мурманской, в одном из своих номеров рассказала городская газета. Уличная народная дружина, товарищеский суд, санпост, библиотечка, комиссия, контролирующая, как учатся дети, — все это ударные силы в борьбе за новый быт. Сейчас перед нами стоит задача: еще шире развернуть движение за звание улиц коммунистического быта, обеспечить наглядность и действенность соревнования. Помощь в этом должны оказать и ведущие партийные организации района на Ясной Полине, например, — шахты «Коксовая-2», подшипникового завода, строй управления № 2.

В борьбе за коммунистический быт следует активизировать деятельность депутатских советов, привлечь пенсионеров, коммунистов.

Большую надежду мы возлагаем на женсоветы. В районе большой актив женщин. Они помогают бороться за человека будущего. У нас возникла новая форма работы с женщинами — при Дворце культуры имени Артема создан клуб женщин. Первое его мероприятие — день отдыха родителей. В скором времени такие клубы будут действовать при ДК имени Горького и на Северном Магнитогорске.

Немалую роль должна сыграть и агитплощадка, детские комнаты при домоуправлениях.

Секретарь Центрального райкома КПСС в своем выступлении рассказал также о том, что ведутся работы на строительстве трамвайной линии Центр — Ясная Полина, что делается по содержанию в порядке проезжих дорог и тротуаров.

Председатель комитета профсоюза завода «Электроаппарат» С. И. Алферов, которому было поручено проверить состояние культурно-бытового обслуживания, рассказал также о том, что ведутся работы на строительстве трамвайной линии Центр — Ясная Полина, что делается по содержанию в порядке проезжих дорог и тротуаров.

Тов. Алферов заявил, что организация Рудничного района и городские еще мало уделяют внимания растущему Тыргану — он пока не обеспечен нужной сетью дорог, меди-

цинские учреждения не укомплектованы кадрами, особенно недостает зубных врачей. В Тырганской больнице мало думают о том, как улучшить медицинское обслуживание — не организован прием в нерабочие, вечерние часы. Оставляет желать лучшего и культурное обслуживание — на Тыргане необходимо иметь широкий кинотеатр, быстрее следует достроить Дворец культуры шахты «Зиминка 3—4», активизировать деятельность агитплощадок.

— Нам, медицинским работникам, — сказал главный врач областной травматологической больницы К. Г. Ницебург, — по должностям своей приходится быть регистраторами случаев бытового травматизма. Как правило, травмы — следствие злоупотребления алкогольными напитками. Необходимо искоренить эту причину. Добиться такого легче всего с помощью общественности. Вот почему нельзя не приветствовать создание комиссии по борьбе с бытовым травматизмом, которую возглавляет председатель горисполкома А. Н. Паяльников. Комиссия уже приступила к своим обязанностям — повела профилактическую работу в этом направлении. О результатах говорить еще рано, но опыт таких комиссий в других городах говорит в их пользу.

Тов. Ницебург высказал также мнение относительно содержания в лечебных учреждениях медицинской аппаратуры. Пока технический осмотр за ней препоручен людям низкой квалификации. Хорошо было бы, предлагал выступающий, на базе одного из заводов создать специальную мастерскую.

Работникам наших бытовых предприятий немало предстоит сделать по улучшению обслуживания трудящихся. Однако не все зависит от них. В городе недостаточно проявляется забота о строительстве новых зданий для служб быта, не решаются и другие вопросы. Об этом говорила на собрании директор второй фабрики индивидуального пошивания и ремонта одежды К. М. Котельникова. Она привела такие факты:

— Еще два года назад предусматривалось открыть на Тыргане комбинат бытового обслуживания, планировалось развитие таких видов работ, как ремонт одежды, капроновых изделий, пошив головных уборов. Однако в этом большом районе до сих пор действует единственный ателье, которое не в состоянии полностью удовлетворить запросы населения.

Большинство ателье и мастерских второй фабрики размещено в старых непри-

глядных помещениях. Особенно в плохих зданиях являются ателье по улице Артемовской, Витебской, Волгоградской. На заводе «Электроаппарат» и в поселке Тырганские Уклоны крайне необходимы пункты по приему заказов на пошив и ремонт одежды, но открыть их нельзя — нет помещений.

Отремонтировать здание бытового назначения — целая проблема. Страйчасток Кемеровского стройуправления, который выполняет заявки бытовых предприятий, редко имеет нужные материалы. Значит, прежде чем обратиться к руководителям этого предприятия, надо запастись кровельным железом, половой рейкой, переночками. Без этого нечего и думать о ремонте.

Бытовые предприятия плохо снабжаются оборудованием, запасными частями и инструментом. В этом деле есть хорошая инициатива. В нашем городе ее проявил коллектив Центральных электромеханических мастерских треста Кузбассхантомонтаж, который взял шефство над второй фабрикой и оказывает ей техническую помощь. Полагалось бы ширококо распространить хорошее начинание, сделать так, чтобы его везде подхватили. А как получилось? Узнали в Рудничном райкоме КПСС о шествии ЦЭММ над фабрикой, одобрили это дело и на том остановились.

Тов. Котельникова высказала и такую мысль, чтобы о работе бытовых предприятий чаще вели речь на заседаниях исполнкомов городского и районных Советов, а также на сессиях, чтобы за решениями, принятыми здесь, следовали конкретные дела.

Эту же мысль продолжил секретарь парторганизации второго стройуправления В. Г. Шишкин. Он отметил, что все многочисленные комиссии, созданные при Советах, и другие общественные организации не обходят вопросы быта, обсуждают их и принимают довольно толковые решения. Но что же дальше? Да дальше не обойдешься без слов упрека. Наметит что-то доброе комиссия, и тут же забудет. Особенно характерен такой стиль для комиссии по местной промышленности при Центральном райисполкоме, которую возглавляет депутат тов. Опалев. Решений у этой комиссии много, а результатов не видно.

Недостаточно занимаются организаторской работой по выполнению своих постановлений и сами Советы. На одной из сессий Центрального райсовета было решено дополнительное открытие 13 детских комнат. Времени после сессии пропало уже порядочно, а детская комната пока появилась только одна. На

другой сессии депутаты этого райсовета договорились о том, чтобы организовать вывоз мусора с улиц, застроенных индивидуальными домами. Так же высказали мнение о строительстве клуба в поселке Голубевка. Оба пункта решения по сей день остаются на бумаге.

Тов. Шишкин остановился и на вопросах благоустройства.

Машинист экскаватора разреза № 8 И. М. Коротышев говорил о неудовлетворенных нуждах тех, кто живет в районе шахты «Зиминка 3—4». Здесь не хватает торговых точек. Продовольственный магазин № 17 находится в непригодном помещении, не имеет холодильного оборудования. Ассортимент товаров в этом магазине никак не соответствует запросам покупателей. Не лучше снабжают поселок и промышленными товарами. Особенно узок ассортимент предметов хозяйственного обихода.

Вновь выстроенный поселок каменного карьера оказался на положении беспризорника. Магазины от него далеко, водою он снабжается плохо. Здесь нет ни детских игровых площадок, ни пандусов тротуаров. Грядом с поселком проходит водопроводная линия. Чтобы, казалось, стоит прокопать 300—400 метров калача, уложить трубы и сделать две—три водонапорные колонки. Но никто об этом ни на «Зиминке 3—4», ни в Рудничном райисполкоме не думает. Видимо, считают, что не обязательно.

На собрании шла речь и о том, как выполняются на-казы избирателей по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся. Прокурор города Я. А. Ивашин заявил:

— Многие на-казы не выполняются. Возьмем, например, строительство жилья. Только в прошлом году не были сданы в эксплуатацию 19 пусковых об'ектов. Объясняется это, прежде всего, тем, что нет должной требовательности к строителям со стороны горисполкома. Отсутствие требовательности сказывается и на качестве строительства. Многие дома сдаются с большими недостатками. Мало у нас уделяется внимание дорогам. Средства, отпущенные на их ремонт, зачастую используются на другие цели. Об этом говорит хотя бы тот факт, что план по деяниям выполняется, а дороги, какими были, такими и остаются.

На собрании партийного актива выступил первый секретарь городского комитета КПСС тов. Жеваго Е. П. Он говорил о больших изменениях, происшедших в нашем городе за последние полтора года, о росте благосостояния трудящихся и о возрастании культурно-бытовых запросов жителей нашего города. Тов. Жеваго критиковал исполнком горсовета и отдельных хозяйственных руководителей за недостаточное внимание к вопросам быта трудящихся.

Собрание городского партийного актива приняло постановление в котором определены конкретные меры по-вышения организаторской работы исполнкома горсовета по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся.



Фото В. Мигилева.



Олимпийский флаг над „Юнстроеом“

С горы хорошо видна трасса — от старта до финиша. Вот туристы в красных майках после взмаха стартового флагка начали переправу вброд через реку. Один из них с зажатыми в руке спичками раньше всех выходит на другой берег. Вспыхивает пламя. Костер зажжен удачно — с

одной спички. «Не подвела» и вода: закипела быстро.

Команда отправляется дальше. Девять ярких макетов мелькают между деревьями. Впереди новые задания. Это туристы школы № 18. В эстафете они уступили только ребятам школы № 36, поделив с ними 1-е и 2-е места.

А в общем итоге летних Олимпийских игр по туризму, как и зимних, они набрали наибольшее количество очков. И снова увезли в свою школу «золотые» медали. «Серебряные» достались команде школы № 37, «бронзовые» — команде школы № 36. Среди восьмилетних школ золото, серебро и бронзу забрали ребята школ № 11, 25, 20.

Пять дней над лагерем «Юнстрой» разевался белый флаг с пятью колышами. Пять дней около 500 юных туристов Прокопьевска в живописном месте на берегу Чумыша показывали, как они подготовились к походам по родному краю. Это были

самые массовые соревнования туристов в нашем городе. Так и должно быть. Ведь они проходили под Олимпийским флагом. Медали чемпионов увезли только шесть команд. Остальные тоже уехали не с пустыми руками — они увезли с собой то, чему научились в лагере, чтобы на следую-

щий год стать достойными соперниками нынешних победителей.

Ю. СОВЦОВ,

В. СНЕГИРЕВ, туристы.

На снимках: (вверху) отряд на подступах к «Юнстрою»; (внизу) костер разжигает команда школы № 18.

Фото В. Шипачева и А. Маслова.



СОБЫТИЯ ДНЯ

В личном деле слесаря подъема шахты имени Калинина В. Жердева еще не успели сделать новую запись: окончил Прокопьевский горный техникум. Только завтра он защитит диплом.

Вместе с ним выдержали экзамен на звание техника горной промышленности еще пять человек — мастер-взыгрывший И. Лиников, участковый маркшейдер П. Киселев и другие.

Все они защищали дипломы в раскомандировочном зале своей родной шахты. Государственную экзаменационную комиссию возглавлял главный инженер предприятия Л. Г. Бородин.

☆☆☆

Прощальные сигналы прозвучали над пионерским лагерем шахты имени Калинина. Закончился первый оздоровительный сезон. Более 400 школьников набрались сил и здоровья в Зенково. На закрытии лагеря юные лечинцы приняли в почетные пионеры коммунистов И. Ф. Кишканы, Н. Н. Еремеева и других. В этот же день лагерю присвоили имя «Уголек».

☆☆☆

Недавно новоселы вселились в два дома по улице Гагарина. В ближайшее время будут сданы еще пять домов — на Тыргане, Ясной Поляне, ул. Вокзальной, в Зенково. Готовится принять малышей детский сад, который построен шахтой «Зиминка 3—4» хозяйственным способом.

Прокопчане получат еще 7000 квадратных метров жилья.

☆☆☆

В коллективах художественной самодеятельности началась подготовка к десятому городскому традиционному празднику песни. На площадях, в парках, садах Прокопьевска 30 августа зазвучат песни. Петь будут не только «артисты», но и зрители. Для массового исполнения отобрано несколько песен — «Пусть всегда будет солнце», «Широка страна моя родная», «Ивушка» и другие.

Чья площадка лучше?

Городской комитет ВЛКСМ и горспортсюз проводят смотр-конкурс на лучшую спортивную площадку города. Смотр начался в июне и продлится по октябрь.

При подведении итогов будет учитываться не только качество оборудования площадок, но и как организована на них работа сколько подготовлено разрядников, значков ГТО и БГТО, инструкторов общественников.

А. УСКОВ.

Последний солдат войск ООН покинул Конго. На этом заканчивается бесславная четырехлетняя эпопея, получившая название «операции войск ООН в Конго».

Вызов войск ООН совпал с юбилеем провозглашения независимости Конго, который как бы подводит итог четырехлетнему хозяйствничанию на конголезской земле неоколониалистов и их приспешников.

Прошедшие четыре года входят в историю, как годы преступлений неоколониаторов и их марионеток против конголезского народа.

Прикрываясь вывеской ООН, неоколониалисты приняли все меры, чтобы расправиться с патриотическими силами Конго.

Однако репрессии не сломили воли конголезского народа к подлинной свободе и независимости. Мощное повстанческое движение охватило провинции Киву, Квилю, Северную Катангую и другие районы страны.

В Леопольдвале появились бывший президент Катанги Моиз Чомбе и «король» Южного Касай Альбер Калонжи. Их прочат ныне на ответственные посты в правительстве. Премьер-министр

Войска ООН ушли из Конго

Конго С. Адула подал в отставку. Созданный неоколониалистами режим Леопольдвалия стал рушиться, как карточный домик. Для спасения положения на поверхность вновь вытаскивается лозунг «национального примирения».

(ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Нацистских преступников — к ответу!

ВЕНА. Пятнадцать тысяч нацистских преступников с нетерпением ожидают 8 мая 1963 года, когда истечет двадцатилетний срок действия в Австрии и ФРГ закона о наказании гитлеровских палачей, виновных в смерти миллионов людей, заявил бывший помощник главного обвинителя США на Нюрнбергском процессе Роберт Кемпнер.

После войны, сообщил Кемпнер, выступая с докладом в Вене,

не, союзниками было осуждено около пяти тысяч нацистских преступников, примерно столько же осуждены судами ФРГ. Против 800 бывших нацистов ведется расследование. Однако не менее пятнадцати тысяч гитлеровцев все еще находятся на свободе. Если срок действия закона о наказании нацистских преступников истечет в следующем году, то убийцам ничто не будет угрожать.

(ТАСС).

Португальские войска представляют самую крупную иностранную армию в Африке, подчеркивается в документе специального Комитета ООН. 55 тысяч португальских солдат находятся в Ан-

голе, от 20 до 35 тысяч — в Мозамбике и около 10 тысяч — в Португальской Гвинее. Войска колонизаторов непрерывно получают подкрепления. Однако эта ка-

ратальная армия не в силах пода-

вать народно-освободительную борьбу в Португальской Гвинее.

Подлинное сражение с партизанами развернулось по меньшей мере на одной пятой территории страны.

(ТАСС).

СИЛЬНЫЙ ТАЙФУН НА ФИЛИППИНАХ

НЬЮ-ЙОРК. На филиппинский остров Лусон со стороны Тихого океана обрушился тайфун неизвестной силы. Ураганный ветер, скорость которого достигла 180 километров в час, срывал крыши домов, валил деревья и телеграфные столбы. В сельских районах разрушены тысячи домов. Связь с многими районами прервана. По заявлению метеорологической службы Филиппин, нынешний тайфун был самым сильным за последние 82 года.

(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

СЕГОДНЯ

В помещении драмтеатра
ЖИТОМИРСКИЙ
УКРАИНСКИЙ ТЕАТР
МУЗКОМЕДИИ
ЗАПОРОЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ
Начало в 7 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО
Как быть любимой, Дети до 16 лет не допускаются (2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Как я была самостоятельным (10, 12). Выстрел в тумане (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Зал хроники — Дороги пятого континента (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР
ГОРСАДА
Рассказ нашего (5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
Широкоэкранный фильм — Выстрел над Калимантаном (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Живые и мертвые — 2-я серия (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Удлиненный сеанс — хроника — На старте миллионы (7-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Широкоэкранный фильм — Тишина — 1-я серия (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Дорогой мой человек (12, 4-10, 6, 8, 10). Улица младшего сына (10, 2).

ДК ШАХТЫ № 5-6
Судьба женщины (2-20, 4-15, 6, 8).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Девушка из банка (1, 5, 7, 9). Птичка-невеличка (11, 3).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ
КАЛИНИНА
Конец Никотианы — 2-я серия (5, 7, 9). Мальчики (3).

ПРОДАЖА В КРЕДИТ
ОРС промышленных товаров производит продажу в кредит мебельных гарнитуров импортных, мотовелосипедов.

Борисов Дмитрий Алексеевич, проживающий по ул. Упорной, 42-1, возбуждает дело о распоряжении брака с Борисовой Галиной Гавриловной, проживающей по ул. Каширской, 32.

Дело подлежит рассмотрению в наркотическом суде Центрального района г. Прокопьевска.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 12 обявляет прием учащихся на 1964—65 учебный год по специальностям: электросварщики, электромонтеры осветительных и силовых сетей, слесари-монтажники стальных конструкций, слесари-сантехники.

Срок обучения 2 года.

В училище принимаются юноши в возрасте 15—16 лет, с образованием не ниже 8 классов.

Прием документов с 10 июня. Начало занятий с 1-го сентября.

Адрес училища: г. Прокопьевск, пос. Красная горка, ул. Союзная, 64.

Требуються:

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ — специалисты мясной, молочной и рыбной промышленности на должности заместителя начальника технологического цеха с материальной ответственностью. Оклад 103 рубля.

ШАХТЕ «ЗИМИНКА-КАПИТАЛЬНАЯ» — проходчики, забойщики, крепильщики, насыпщики-откатчики.

Для рабочих, не имеющих специальности, при шахте имеется учебный пункт, где можно приступить к профессии.

*

Наш адрес и телефоны:

гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции, угольно-строительного и партийной жизни — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 5-65, идеологического — 10-15, писем — 3-68, бухгалтера и дежурного — 7-63.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОПИ1795

Заказ 4899 Тираж 25000 экз.